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Na úvod ... 

      

     nezdá sa vám, ţe ten čas letí 

akosi prirýchlo? Veď len včera 

sme otvárali nový školský rok 

s malými prváčikmi a uţ 

rozmýšľame nad tohtoročným 

školským výletom.   

Áno, ţivot je zmena. Povinnosťami naplnené dni nahradia dni 

voľné a oddychové. Presný reţim a rytmus prejde do „standby“ 

módu a naši rodičia .... .  

Je výborné a skvelé, ţe sme došli k záveru ďalšieho školského 

roka. Za pomoci priateľov, učiteľov a rodičov sme sa čo-to 

naučili, zaţili nejeden úspech či sklamanie, ale čo je 

najdôleţitejšie, sme o niečo múdrejší a skúsenejší. 

Nezabudnime sa poďakovať všetkým, ktorí nám spríjemnili týchto 

krásnych desať mesiacov v škole. Veď kde vznikajú najväčšie 

bláznovstvá, trapasy a super akcie?..................... 

Na záver sa chcem v mene celej Redakčnej rady poďakovať za 

Vašu celoročnú priazeň a popriať Vám všetkým nádherné a 

pohodové letné prázdniny. 

 

Mgr. Lucia Jacková 

 



 

ANGLICKÝ LEKTOR NA 

ŠKOLE 

 

Od 9. 4 do 13. 4. 2018 sme mali   

na našej škole anglického lektora.  

Kurzu sa mohli zúčastniť ţiaci 8. a 9. ročníka. S Davidom sme 

mali kaţdý deň 6 vyučovacích hodín. Robili sme s ním veľa 

rôznych aktivít, hrali sme sa hry a boli sme aj v našej školskej 

záhrade. Hry boli zamerané na gramatiku, konverzáciu, ale aj 

zábavu. Väčšine ţiakov sa lektor páčil a chceli by sa kurzu 

zúčastniť aj budúci školský rok.  Bola s ním sranda, nemali sme  

čas nudiť sa a naučil nás aj pár nových slovíčok. 

  

Prvý deň sme sa s ním zoznamovali a rozprával nám odkiaľ 

pochádza. V stredu nás bol pozrieť aj lektor z minulého roka a 

zistili sme, ţe to bol Davidov šéf. Veľmi sme sa všetci potešili, 

keď sme ho znova po roku videli. Náš lektor bol ubytovaný  v 

našej obci Lisková, takţe nemusel ďaleko dochádzať. 

 

 

http://www.statnevlajky.sk/spojene-kralovstvo


 

Dievčatá z deviatej triedy s ním chodili aj na obed. David vedel  

pár slovíčok po slovensky, ale o kúsok viac vedel po česky. Bolo 

zábavné ho počúvať, keď sa snaţil hovoriť po slovensky. 

  

Posledný deň, keď sme sa s ním lúčili, nám zaspieval jeho 

obľúbenú pieseň, pretoţe on sám aj spieva v hudobnej skupine. 

Na záver sme si s ním urobili zopár fotiek na pamiatku.  

 

We had a beautiful time. 

Thanks a lot!!! 

Emma Sokolová, 8. ročník 



 

CESTA HRDINU 

Od tretieho aprílového týţdňa prebiehal v druhej, tretej a 

štvrtej  triede preventívny program (SCPPPa P Nosko 

HealthPrevention) - Cesta hrdinu I a II. 

 

 

Cesta hrdinu I bola zameraná na prevenciu proti šikane. Druháci 

vďaka príbehu o hrdinovi Cyrilovi a antihrdinovi Adolfovi pochopili 

problém šikany,  a najmä to, ţe je potrebné získať hrdinské 

vlastnosti. Učili Adolfa a tých kamarátov, ktorí to ešte zatiaľ 

nevedia, trénovať hrdinské vlastnosti, ako napríklad: pomáhať si 

navzájom, neohovárať sa, neprezývať sa, ale oslovovať sa 

vlastným menom, slušne sa pozdraviť, povzbudzovať sa 

navzájom, chváliť iných a oceňovať na druhých dobré vlastnosti a 

pokroky. Počas oboch stretnutí mohli naši druháci zaţiť také 

aktivity, ktoré im pomáhali vybudovať z ich triedy ozajstný tím.  

Nakoniec si vyskúšali dať si navzájom pozitívnu spätnú väzbu v 

záverečnej aktivite s cukríkmi. 



  
 

Tretiaci a štvrtáci pokračovali v tréningu ďalších hrdinských 

vlastností. Cesta hrdinu II bola namierená na tréning 

 

prosociálnych zručností.        

 

Cvičili si neverbálnu komunikáciu, ako aj aktívne počúvanie a 

komunikáciu. Na druhom stretnutí sa učili rozpoznávať základné 

emócie a určovať ich v rôznych situáciách. 

V pracovných listoch sa venovali empatii - ako vzácnej vlastnosti 

a schopnosti vţiť sa do koţe toho druhého. Nezabudli sme ani na 

sebaovládanie a zvládanie hnevu vo forme „Ja výroku“. Na záver 

sme si vzájomne poskytli spätnú väzbu a ţiaci dostali svetelné 

náramky, ktoré im „budú svietiť na ceste superhrdinov“. 

 



 

EXKURZIA V SEREDI 

 

Dňa 19. apríla sa siedma trieda spolu so šiestou vybrali ďaleko na 

západ do Serede. Išli sme autobusom. Celá cesta sa niesla 

v dobrej nálade. Keď sme konečne docestovali a prišli do Serede, 

plní nedočkavosti sme vyskočili z autobusu, kde nás  privítal náš 

sprievodca. Na úvod sme si pozreli úvodný film o tom, čo nás tam 

bude čakať a o čom sa budeme rozprávať. Všetko tam bolo 

 veľmi pekne poprerábané a 

zmodernizované. Povedali sme si prečo Ţidia museli nosiť hviezdy 

a pod. Videli sme vagón, ktorý slúţil na transportáciu. Ďalej sme 

sa presunuli do Nitry. Tam sme si prezreli krásne námestie 

a kostol a pani zástupkyňa nám stručne opísala Nitru ako celok. 

Ďalej sme mali rozchod po meste, kde sme si mohli niečo kúpiť 

a najesť sa po celom dni. Cestou naspäť sme sa ešte zastavili na 

pumpe a potom sme utekali domov. Všetci sme si to uţili 

a spoznali niečo nové.                        

Andrej Kolár, 7. ročník   



ZBER PAPIERA A ŢELEZA 

 

Dňa  30. apríla  sa uskutočnil zber ako kaţdý rok - keď je dobré 

počasie. Kaţdý ţiak sa musel zúčastniť a musel priniesť aspoň 

zopár kíl papiera alebo ţelezného šrotu. Niektorí ţiaci chceli tak 

vyhrať, ţe zbierali uţ niekoľko dní pred zberom.  Niekto priniesol 

50 kg, iný zas viac. 

Tí najlepší boli odmenení peknými cenami (za určenú sumu peňazí). 

Pri zbere pomáhali hlavne deviataci, ôsmaci a, samozrejme, pani 

učiteľky z dolného a horného stupňa. Zber bude zas aj 

nasledujúci rok a tí ţiaci, čo teraz nič nevyhrali, môţu zabodovať 

nabudúce.   

A kto bol u nás najlepší? 

V zbere papiera sa na prvých troch miestach umiestnili: 

1. Filip Ţuffa  

2. Zuzana Demková 

3. Timotej Lesák 

V zbere ţelezného šrotu boli najlepšími „zberačmi“: 

1. Lukáš Vrábeľ 

2. Šimon Boţek 

3. Matúš Borončo 

Dobrý výkon! 



 

     ÚSPECH MLADÝCH ZDRAVOTNÍKOV 

        Dňa 10. mája 2018 sme 

sa zúčastnili Súťaţe mladých zdravotníkov v Liptovskom Mikuláši. 

Cestovali sme vlakom. Keď sme prišli na námestie v Liptovskom 

Mikuláši, zmocnila sa nás panika. V kategórii mladších ţiakov 

súťaţilo 15 druţstiev, v kategórii starších ţiakov zápolilo 22 

druţstiev. 

Po úvodných slovách a otvorení súťaţe sme čakali, kedy príde rad 

na nás. Štartovné číslo mladších ţiakov bolo číslo 18, starších 

číslo 19. 

Pre istotu (a dobrý pocit) sme začali nesúťaţným stanoviskom, na 

ktoré spomínajú so širokým úsmevom všetky dievčatá. Mladý 

(pekný) muţ, ktorý zastupoval sponzora súťaţe, rozdával za 

odpoveď na jednoduchú otázku zubnú pastu a zubnú kefku. Prvá 

súťaţná disciplína bolo oţivovanie (KPR), v ktorej sme získali plný 

počet bodov. To nás riadne „nabudilo“ do ďalšej časti súťaţe. Na 

druhom stanovisku sme zodpovedali otázky z teoretickej časti 

súťaţe. Na tretiu disciplínu sme čakali nekonečne dlho. Čakanie 

bolo také dlhé, ţe nás opustila nervozita aj stres, a tak sme 

s ľahkosťou prešli k ošetrovaniu reznej rany na dlani s cudzím 

telesom a zlomeniny dolnej končatiny. So stratou štyroch bodov 

sme sa presunuli na posledné stanovište.  



Tu sme ošetrovali chlapca (tieţ pekného) s vnútorným krvácaním 

a bolesťami brucha a dievča v bezvedomí a trţnou ranou na hlave. 

  
Mladší ţiaci mali odsúťaţené. Výsledky hlásili, ţe naši štvrtáci 

skončili na peknom 6. mieste. A nastalo opäť dlhé čakanie, ktoré 

sme si krátili rôznym spôsobom. Zmrzlina, pizza, kebab, 

vystúpenie Cuky a Luky, naháňačka, ...... Najzvedavejšie z nás 

začali zisťovať priebeţný stav nášho umiestnenia v súťaţi. 

A malé svetielko na konci tmavého tunela sa začalo zväčšovať. 

Prišiel okamih pravdy. Naše sny sa stali skutočnosťou. My, 

staršie ţiačky Základnej školy v Liskovej, sme vyhrali!!!! 

  

  

 

Veronika a Henka, 8. ročník 



 

 

V piatok sme spoločne oslávili Medzinárodný deň  detí. Od 14. 00 

hod. sa areál našej školy premenil na miesto zábavy 

a netradičných pohybových súťaţí. Okrem toho bol pripravený 

 pre malých  veľký skákací hrad, 

 pre väčších ţiakov trampolína.  Kto mal



 chuť, dostal sladkú cukrovú vatu alebo 

si mohol dať namaľovať tvár. Prekvapením bola isto tombola, na 

ktorú netrpezlivo čakal kaţdý.  

Losovanie  o zaujímavé 

a pekné ceny bolo plné napätia. Do našej tomboly prispelo veľa 

darcov, ktorým by sme chceli aj touto cestou ešte raz 

poďakovať.                              

Úspech mladých zdravotníkov 1. M 



 

 NÁVŠTEVA Z KRAVAŘ 

   

V dňoch 12. 6.- 14. 6. 2018 sme mali na našej škole návštevu z 

Kravař. Prišli k nám v utorok ráno a hneď nás pani učiteľky 

zatriedili k svojim novým kamarátom a my sme sa veľmi rýchlo 

začali spoznávať. Prvý deň sme išli na výlet na Chopok. 

 

 



Hore  sme sa vyviezli lanovkou a dole sme to všetko zišli pešo. 

Keď sme prišli do Liskovej, zobrali sme našich českých kamarátov 

ku nám domov ubytovať sa. Potom sme šli do školy, kde sme sa 

všetci stretli a mali sme tam pripravenú diskotéku. 

 

Na druhý deň sme sa vybrali na výlet do Ţiarskej doliny a do 

Demänovskej jaskyne slobody. Tento večer sme robili našim 

kamarátom program my. Zišli sme sa celá naša partia a spolu sme 

im šli ukázať naše mesto. Potom uţ, bohuţiaľ, prišiel tretí deň a 

to znamenalo len jedno - rozlúčiť sa. Všetci sme sa ráno stretli 

pred kultúrnym domom a išli sme sa spoločne rozlúčiť do školy. 

Tam sme im ukázali aj našich spoluţiakov a ešte raz sme sa 

spoločne odfotili. Potom nastalo veľké lúčenie.   

Som veľmi rada, ţe k nám mohli prísť. Všetci sme si našli nových 

kamarátov a dúfame, ţe ich ešte niekedy budeme môcť vidieť. 

A ČO SI O TOM MYSLIA SPOLUŢIACI?  

- Najlepšie dva dni za tento školský rok. Dobre sme sa      

porozprávali v autobuse, našli sme si nových kamarátov. 

- Páčilo sa mi, veľmi nám chýbajú, super to bolo. 

- Moc mega, super, chýbajú nám. 

Emma Sokolová, 8. ročník 



NAŠE ÚSPECHY 
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V poslednom období sa našim ţiakom darilo úspešne reprezentovať 

školu v rôznych vedomostných a umeleckých súťaţiach. Veronika 

Janoľová z ôsmej triedy obsadila 1. miesto v literárnej súťaţi 

Básničkovo (s vlastnou básňou Krása) a v okresnom kole 

Matematickej olympiády krásne 3. miesto, Evka Kubalová z 

deviatej triedy obsadila rovnako 3. miesto v speváckej súťaţi 

Slávik Slovenska. Mirka Gallová z druhej triedy získala 3. miesto 

vo výtvarnej súťaţi Liptov 2018 a Miška Chovanová z tretej 

triedy sa umiestnila na 3. mieste hneď v dvoch súťaţiach, a to v 



speváckej súťaţi Slávik Slovenska a v okresnom prednese 

anglickej riekanky Carrol´s Wonderland. Srdečne gratulujeme!1A 

AA  

KRÁSA  

Teraz všetkým ľuďom zdá sa, 

ţe dôleţitá je len krása. 

A čo tak ľudská povaha, 

ktorá v dobrom neváha? 

Alebo však nie je hriech, 

milovať ľudský smiech. 

To je ľudská nádhera, 

čo sa vzhľadom nemeria. 

Krása nie je oblečenie, 

treba na to presvedčenie?  

Pozrime sa na ţobráka, 

nikoho z nás nepriláka. 

A kde je jeho krása, 

Čo vzhľadu, nikdy nevyrovná sa? 

Musíte sa pozrieť tam, 

kde je dobrých skutkov chrám. 

Srdce sa to nazýva, 

pozrieť doň Vás pozýva. 

Tak toto je pravá krása, 

čo vzhľadu nikdy nevyrovná sa. 



EKO - RADY 

Prečo a ako šetriť papierom 

Prečo? 

Dnes je kaţdý druhý vyťatý strom pouţitý na výrobu papiera. Ak 

hovoríme o budúcnosti našich lesov, hlavným problémom je 

papiernický priemysel. Kaţdý rok stratíme na svete 13 miliónov 

hektárov lesov s rozlohou ešte väčšou ako je napr. rozloha 

Rakúska. Lesy sú najdôleţitejšími producentmi kyslíka, preto sa 

nazývajú aj „pľúcami Zeme“. Vyrubovanie lesov spôsobuje veľa 

problémov, za ktoré si môţeme sami. Medzi ne patria napríklad 

povodne, zosuvy pôdy, znečisťovanie riek, erózia pôdy a mnoho 

ďalších. Vyrubovaním lesov ohrozujeme aj zvieratá, pretoţe ich 

pripravujeme o ich prirodzený domov. Navyše, pri výrobe papiera 

sa míňa príliš veľa vody. Je to aţ 440 litrov vody na kilogram 

papiera. To znamená, ţe neprichádzame len o lesy, ale i o vodu - 

aj keď v menšej miere. A práve kvôli všetkým týmto problémom 

by sme sa mali kaţdý zamyslieť sám nad sebou a naučiť sa šetriť 

papierom. Ako? 

1. Vyuţi papier z oboch strán! 

2. Dokumenty posielaj elektronicky! 

3. Ak musíš dokumenty tlačiť, vyuţívaj zmenšené písmo! 

4. Dvakrát si rozmysli, či naozaj musíš dokument vytlačiť! 

5. Šetri aj toaletným papierom! 

6. Namiesto papierových vreckoviek skús z textilu! 

7. Papiere vyuţité len sčasti nevyhadzuj, ale pouţi ich 

znova!  

     Martina Rázgová, Zelený krúţok, 9. ročník 



__Palmový olej__ 

Palmový olej je forma jedlého rastlinného oleja, ktorý sa  

nezískava zo semien, ale z oplodia palmy. Zo semien sa vyrába 

tzv. palmojadrový olej, ktorý má iné zloţenie.  Palmový olej sa 

vyrába z palmy olejnej (Elaeisguineensis) a patrí k najbeţnejším 

rastlinným olejom. Pri izbovej teplote je v polopevnej forme a má 

ţltohnedú farbu. Palmové stromy pochádzajú pôvodne zo západnej 

Afriky, ale preţijú v kaţdom prostredí, kde je prales. Dnes je 

palmový olej vysádzaný po celom svete v Afrike, v Ázii, v 

Severnej a v Juţnej Amerike. 85 % palmového oleja je globálne 

produkovaných a exportovaných hlavne z Indonézie a z Malajzie. 

Palmový olej ÁNO/NIE??? 

Palma olejná sa pestuje v tropických daţďových pralesoch, z 

ktorej sa neskôr pripravuje spomínaný palmový olej. Rozsiahla 

expanzia palmového oleja spôsobila vo svete pozitívne, ale aj 

negatívne reakcie. 

 

Palmový olej má podľa jeho odporcov jednu jedinú výhodu: je 

lacný. Rozhodne nie je zdravý, je povaţovaný takmer za jed. 

Kvôli palmovým plantáţam sú vyrubované daţďové pralesy a kvôli 

palmovému olejmi "zabijakovi" tak vymierajú niektoré ţivočíšne 

druhy.  

https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Rastlinn%C3%BD_olej&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/wiki/Semeno
https://sk.wikipedia.org/wiki/Oplodie
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Palmojadrov%C3%BD_olej&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Palma_olejn%C3%A1&action=edit&redlink=1


Pokiaľ vás tieto informácie zasiahli a chcete povedať "nie" 

potravinám, ktoré obsahujú palmový olej, nebudete musieť v 

obchodoch toľko pátrať. Je totiţ skoro všade. 

 

TOP3 RASTLINNÝCH OLEJOV V EÚ 

Palmový olej je v EÚ najpouţívanejší hneď po oleji repkovom. Na 

treťom mieste je slnečnicový olej. 

 

Používate palmový olej? Zabíjate zvieratá, varujú 

ochrancovia 

Potraviny a výrobky, v ktorých je obsiahnutý palmový olej, sú 

dnes beţne dostupné. Nájdete ho v čokoláde, margarínoch, 

sušienkach, zemiačikoch aj v kozmetických prípravkoch. Tí, ktorí 

tieto výrobky kupujú, nevedomky prispievajú k najväčšiemu 

zabíjaniu primátov v histórii. 

 

"Povedzte NIE palmovému oleju," vyzývajú ochrancovia prírody. 

Produkcia palmového oleja totiţ spôsobuje jednu z najväčších 

ekologických katastrof na svete, píše National Geographic. 

 



Rozsiahle poţiare v Indonézii sú označované za doteraz najhoršiu 

ekologickú katastrofu 21. storočia. V plameňoch umierajú okrem 

iného aj vzácne druhy zvierat, ako sú orangutany, tigre a slony. 

Jedovatý dym ohrozuje obyvateľov celého regiónu. 

 

Kvôli získavania palmového oleja sa totiţ devastuje Borneo a 

Sumatra, kde sa nachádza nepreberné mnoţstvo unikátnych 

druhov z fauny i flóry. Kaţdú minútu sa zničí šesť futbalových 

ihrísk tejto unikátnej prírody. Daţďový prales nahrádzajú 

plantáţe na pestovanie paliem, upozorňujú ochrancovia prírody. 

 

Jednými z najviac trpiacich tvorov sú tam orangutany. Denne ich 

zahynie šesť aţ dvanásť. Kvôli procesu odlesňovania sú tieto 

zvieratá upaľované, pochovávané zaţiva a často ich prejde ťaţká 

technika. Orangutany, ktoré nezomrú, sú zajaté a predané na 

čiernom trhu s exotickými zvieratami. 

 

Je palmový olej zdravý? (výnosný biznis škodiaci zdraviu)  

Na pestovanie paliem olejnatých majú veľký záujem nadnárodné 

korporácie, ktoré ho stále viac pridávajú do beţných potravín. Aţ 

štyridsať percent produkcie palmového oleja pochádza od 

drobných farmárov, pre ktoré je hlavným zdrojom príjmov. Len 

máloktorý zákazník je uzrozumený s dôsledkami výroby palmového 

oleja a jeho dlhodobého konzumovania. Na rozdiel od iných beţne 

pouţívaných rastlinných olejov má nevyváţený pomer jednotlivých 

typov mastných kyselín vzhľadom k potrebám človeka. 

 

Následkom nadmernej konzumácie môţu byť okrem iného cievne 

ťaţkosti či poruchy imunity. Rozvoj palmového priemyslu je 

motivovaný jeho vysokým výnosom. Mnoţstvo oleja získaného z 



jedného hektára za jeden rok je oveľa väčšie ako u iných 

rastlinných olejov, zatiaľ čo náklady sú niţšie - predovšetkým 

vďaka lacnej pracovnej sile v krajinách, kde sa palma olejná 

pestuje. Palmový olej je tak lacnejšou alternatívou olejov 

európskeho pôvodu. 

 

V susednom Česku chcú skoncovať s pridávaním palmového oleja 

do potravín. 

Zhrnutie na záver 

Aj keď má palmový olej nezastupiteľné miesto v potravinárskej 

výrobe, vieme, ţe v domácnostiach nie je náhrada zloţitá. Priame 

dôkazy o jeho karcinogenite nie sú podloţené dlhodobým 

výskumom. Avšak dnešný trend príjmu tukov prevyšuje odporúčané 

denné hodnoty, aj viac ako 40 gramov za deň, čo je rizikovým 

faktorom pre vznik rôznych ochorení. Je lepšie aj zdraviu 

prospešné nahradiť výrobky s vysokým obsahom nasýtených tukov 

za tie, ktoré sú tvorené tukmi pre telo prospešné. To sú 

nenasýtené mastné kyseliny. Navyše, zníţenie vyuţitia palmového 

oleja by malo aj pozitívny globálny efekt. 

 Jakub Slimák, Zelený krúţok, 6.ročník 



 

 

V škole debatujú prváčikovia:  

"Máš domácu?"  

"Hej."  

"Tak nalej!" 

 

Pán učiteľ, prečo som dostal päťku? 

Lebo horšia známka už neexistuje! 

 

Čo je to smola? 

Keď včela dostane alergiu na peľ. 

 

Dcéra: 

- Mami, som škaredá? 

Mama: 

- Už som ti miliónkrát hovorila, aby si ma na verejnosti neoslovovala 

mama! 

 

Vlk ide okolo domčeka s kozliatkami a hovorí: 

- Kozliatka, kozliatka, to som ja, vaša mamička, priniesla som vám 

mliečko. 

Kozliatka hovoria: 

- Ty nie si naša mamička, my už dva roky pijeme kolu. 



 

Popoluška nájde oriešky  

otvorí prvý....nič, 

otvorí druhý...nič. 

Keď otvorí tretí, vylezie z neho červík a povie : "trapas čo !?" 

 

- Oci, máme aj my na Slovensku sopku?  

– Neviem!  

– Oci, a to sopka môže hocikedy vybuchnúť?  

– Asi áno, neviem. 

– Oci, a koľko stupňov má žeravá láva?  

– Čo ja viem?  

– Oci, a nevadí Ti, že sa stále niečo vypytujem?  

– Kľudne sa pýtaj, synak, veď ako sa ináč niečo naučíš… 

 

– Tvoj diktát bol taký zlý, že som ti ho prikázal za trest desaťkrát 

prepísať. Ty si ho však napísal iba päťkrát. Prečo? 

– Pán učiteľ, ja som zlý aj v počtoch! 
 

 

 

 



 

 



 

Krásne letné prázdniny a veľa, veľa úţasných 

záţitkov i nových priateľstiev vám praje Redakčná 

rada Školáčika:  

L. Jacková, N. Záhumenská, P. Klačková, J. 

Slimák, N. Klačková, A. Kolár, P. Salvová a E. 

Sokolová. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 


